

# 太钢炼钢一厂

## 举行“安全生产月”启动仪式

本报讯(通讯员 吴建平) 2021年6月是全国第20个安全生产月,为进一步增强全员安全意识,凝聚安全发展共识,提升本质安全水平,近日,太钢炼钢一厂组织干部职工在碳钢生产线现场举行“安全生产月”活动启动仪式,开展“落实安全责任,推动安全发展”宣誓签名活动。

活动现场,该厂利用LED电子屏,将系统梳理的本厂近十年来发生的事故事件案例,以“安全生产事故区域分布图”的形式展现在广大职工面前,用红色标记标注出事故发生地点,并一一对照讲述,详细分析事故原

因,让鲜红的印记时刻警示岗位职工严格执行标准化操作。同时结合事故视频、事故照片,再现典型安全事故发生全过程,剖析事故背后的违章作业、安全责任履行不到位等原因,教育和引导全体职工主动履行安全职责,认真执行作业标准,自觉遵守安全规程。作业区、专业科室、承包方负责人做了表态发言,表示要围绕安全月活动内容,抓好各项安全工作,营造良好安全环

境。全体参加现场启动仪式的干部职工进行了宣誓签名活动。

该厂要求全体职工深入学习安全生产知识,认真贯彻中国宝武“违章就是犯罪”的安全理念,落实“知责履职”安全要求,层层压实安全责任,教育职工时刻紧绷安全弦,以“安全生产月”活动为契机,以防范各项事故为目的,通过大力开展活动,做到居安思危、警钟长鸣,为持续安全稳定发展提供有力保障。

**落实安全责任 推动安全发展**



为进一步降低库存占用,盘活积压物资,近日,太钢采购部组织职工对积压的材料备件进行清点,办理物资移交手续,减少库存积压,实现资源共享,有效降低物资储备。图为该部仓储一库资材新北库清点现场。仇露娜 摄

# 太钢岚县矿业公司平安矿山建设再上新台阶

本报讯(通讯员 杨文武)为打造极致的钢铁粮仓,太钢岚县矿业公司坚持以“三无”单位创建为有力抓手,以源头治理为切入点,全员上下齐心,以党建为引领,压实责任链条,聚焦重点,保证安全生产,畅通诉求渠道,化解基层矛盾,深入扎实推进平安矿山建设再上新台阶。

党建引领,压实责任链条。该公司通过三会一课、自学、线上、线下及近期以党史为主题日的学习活动,进一步压实“三无”单位创建的责任感和紧迫感,坚持目标导向、问题导向、结果导向,完善防范化解安全风险责任体系、制度成果、管理办法和长效机制,形成责任追究、任务倒逼、制度约束、层层负责的责任体系工作机制,并将创建工作纳入日常工作考

核体系,确保创建要求和措施落到实处,推进“三无”单位创建工作落地见效。

聚焦重点环节,保证安全生产。结合宝武企业文化理念、安全文化理念认真组织学习安全操作规程,进一步深入理解承诺、互保、警示、精细的安全文化内涵,持续深化安全生产隐患排查治理,集中整治安全生产领域存在的“老大难”问题。坚决杜绝重特大事故、防范较大事故、减少一般事故。把工作的着眼点放到前置防线、前瞻治理、前端控制、前期处置上来,把风险和事故消灭在萌芽状态,切实增强“三无”单位创建的积极性和主动性。

畅通诉求渠道,化解基层矛盾。该公司以支部、班组、

岗位为单位,定期了解工作领域范围的矛盾纠纷、员工思想情绪波动原因,及时研判分析,采取一对一结对子的方式,思想上帮扶,生活上关心,化小化早,及时有效防止矛盾激化,对个别思想顽固者专人负责,重点防控,以原周四民主接待日变全天候民主接待,畅通24小时诉求通道,及时回应员工的诉求,解决员工最关心的问题,做到有诉求必回应,有效化解和疏通员工思想。同时向员工普及法律法规、安全知识,宣传“三无”单位创建的成效,培育、挖掘、选树先进典型,发挥示范引领作用,营造参与“三无”单位创建的浓厚氛围,打造平安储运,为建党百年献礼。

中国力争2030年前碳达峰,2060年前实现碳中和,彰显了中国积极应对气候变化、走绿色低碳高质量发展道路的坚定决心,体现了推动构建人类命运共同体的责任担当。钢铁行业作为能源消耗密集型行业,将面临新的机遇和挑战。太钢财务公司始终坚持立足集团、服务集团的宗旨,勇做产融结合的排头兵,以融促产,创新绿色信贷业务,助力碳达峰碳中和。

坚持问题导向,破冰解题。财务公司多次召开专题会议研究绿色信贷业务的难点、痛点,梳理出项目投资建设期长、投资回报周期长、环境风险评估能力弱、企业的第一还款来源和第二还款来源较弱、抵质押不充足、绿色资产确权难等问题,为业务开展奠定了扎实的基础。

确立指导思想,把准方向。凡事预则立,不预则废,指导思想是贯穿业务的魂。财务公司经反复研究后确立了明确的指导思想:创新绿色信贷政策,创新业务模式、进行流程优化,加强机制创新、产品创新、科技创新,不断满足绿色产业发展的资金需求,助力集团转型升级,持续推动低碳经济发展和生态环境改善,实现经济效益和环境效益双丰收。

“为者常成,行者常至。”财务公司制定“八个专项”措施,全力推进绿色信贷业务。创新“抗疫贷”“集采贷”“绿色e贷”“碳权贷”等专项绿色信贷产品;切块专项信贷规模,实行专款专用;加强首问负责制管理、实行绿色企业、绿色项目名单制管理,按绿色程度不同等级给予不同程度的利率优惠,实现专人、专项目、专项贷款利率管理;开通专项审批绿色通道,实现快速审批、快速放款;通过增加担保、应收账款质押、碳排放权抵质押、未来收益权质押等增信措施,动态关注可节约标准煤量、减少二氧化碳量、节约用水等指标和环保行政处罚事项,加强专项风险管理体系的搭建;强化专项绩效考核,形成正向激励与业务引导作用。

财务公司将加强与系统创新部、能源环保部等部门的沟通,跟踪节能减排项目的推进,解决资金需求;加强与外部金融机构的融融合作,形成金融助产的合力;不忘初心、牢记使命,勇做产融结合的践行者,争做绿色信贷的引领者,助力碳达峰碳中和的早日实现。



太钢东山矿机修作业区聚焦一流检修队伍,对标找差,进一步提升专业检修工作水平,为该矿检修队伍高标准高质量高效率持续发展奠定基础。图为职工标准化作业现场。

宋小柏 摄 吴绍仁 文

创新绿色信贷业务 助力碳达峰碳中和

通讯员 李志强